

КРАСНОЙ ПРИАЖА

Приажан ВКП(б)-н РК-н и РИК-н органа
Приаж, Карельской АССР

ФЕВРАЛЯН

17

пайвв,

пятниччя

1939 вуотта

№ 17 (664)

Номеран хинда
8 коп.

МЕСЯЧНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

В лесах нашей республики начался месячник социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б), разрешенный Центральным Комитетом партии.

Задачей месячника социалистического соревнования является выполнение каждым предприятием не менее чем 80 проц. плана первого квартала по заготовке и вывозке ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б) и не менее 100 процентов—к 25 марта 1939 года. Райкомы партии, райисполкомы, руководители лесозаготовительных организаций, парторги лесопромхозов и механизированных лесопунктов, на основе широкого развертывания массово-политической и разъяснительной работы, должны добиться охвата социалистическим соревнованием всех рабочих.

Задача состоит в том, чтобы уже в первые дни месячника не было ни одного лесоруба, возчика, трелевщика, шофера, тракториста, не выполняющего нормы.

Весь великий советский народ—рабочие, колхозники, служащие, инженерно-технические работники, работники культуры, искусства, науки с огромным подъемом готовятся к встрече XVIII съезда партии Ленина—Сталина. На фабриках, заводах, лесопунктах, в МТС, колхозах, учреждениях—всюду развертывается могучее предсезонное соревнование. Трудящиеся борются за высокую производительность труда, за досрочное выполнение планов. Народ готовит съезду подарки. В нашей лесной республике главное—лесозаготовки, и лучшим нашим подарком съезду будет досрочное выполнение лесозаготовительного плана I квартала, повышение производительности труда на лесозаготовках, рост числа стахановцев леса.

Лесорубы, шофера, трактористы, грузчики лесозаготовительных предприятий республики, как и все трудящиеся Карелии, как и весь советский народ, с величайшим энтузиазмом готовят достойную встречу съезду партии.

Звено знатного лесоруба Карелии Петра Готчиева в среднем заготавливает по 69 кубометров древесины в день. Возрицкий механизированный лесопункт, на котором работает т. Гот-

чиев, план первой декады февраля по заготовке выполнил на 156,6 проц., по вывозке на 102,8 проц.

Лесорубы Кивачского лесопункта, Приажинского леспромхоза в среднем заготавливают по 12,6 кубометра в день. Лесопункт в целом перевыполняет план и по рубке и по вывозке леса в полтора раза.

В период месячника социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) мы должны решительно покончить с этим отставанием. Обязанность партийных, советских, профсоюзных организаций, обязанность руководителей лесозаготовительных предприятий—за период месячника подтянуть отстающие предприятия до уровня передовых лесопунктов и леспромхозов, добиться, чтобы не было у нас ни одного предприятия, не выполняющего план. За период месячника социалистического соревнования имени XVIII съезда должна быть проделана огромная работа по распространению опыта передовых стахановцев лесозаготовок среди всей массы лесных рабочих. Нельзя терпеть той возмутительной медлительности, которую проявляют руководители некоторых лесозаготовительных организаций в работе по внедрению методов тт. Гузенко, Заборского и Готчиева.

Все рогатки с пути передовых людей лесозаготовительной промышленности должны быть устранены. Обеспечить каждое звено достаточным количеством доброкачественных инструментов, налаживать точку и правку пил непосредственно на делянке, правильно организовать работу внутри звеньев—вот что требуется от каждого руководителя лесозаготовительного предприятия, от каждого мастера.

На многих лесозаготовительных предприятиях все еще неправильно расставлены рабочие. Попрежнему много людей на так называемых второстепенных работах. С этим положением должно быть решительно покончено. В своем постановлении о проведении месячника социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) на лесозаготовках, областной комитет партии категорически требует перевода на основные работы—рубку и вывозку—80 проц. рабочих. Это требование должно быть неукоснительно вы-

полнено.

Надо добиться, чтобы из колхозов республики вышли на лесозаготовки все свободные рабочие. Совнарком Карелии, райисполкомы и сельсоветы обязаны проверять выполнение договоров колхозов с лесопунктами. Не должно быть ни одного колхоза, ни одного колхозника, который не выполнил бы своего обязательства по договору с лесозаготовительной организацией. Работа на лесозаготовках—важное дело каждого колхоза, каждого колхозника. Работа на лесозаготовках—одна из доходнейших статей колхозников. В республике есть колхозы, которые получают лесозаготовительных предприятий 10—12 тысяч рублей за ударную работу колхозников на лесозаготовках. Правильно сочетать сельскохозяйственные работы с рубкой и вывозкой леса, по-ударному готовиться к севу и по-ударному выполнять договоры с лесозаготовительными организациями—вот что требуется от руководителей колхозов.

Наркомторг Карелии, леспродторги должны улучшить торговлю и общественное питание на лесозаготовках. Должно быть налажено культурное обслуживание работников леса.

Партийные организации обязаны поднять массово-политическую работу на лесозаготовках. Словом, должно быть сделано все для того, чтобы провести месячник социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) образцово.

До конца зимнего сезона осталось не так уж много времени. Необходимо **максимально использовать зимние преимущества сезонов лесозаготовок, одновременно обеспечивая круглогодичные заготовки древесины** (из тезисов доклада товарища В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б)).

„Покончить с отставанием лесной промышленности“,—говорится в тезисах доклада товарища Молотова. Дело чести всех партийных и непартийных большевиков республики сделать все, чтобы быстро поднять лесозаготовки. Лучшим нашим подарком XVIII съезду партии будет резкое улучшение работы лесозаготовительной промышленности, досрочное выполнение плана I квартала.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 февраля с. г. в 7 часов вечера в помещении Пряжинского клуба состоится районное партийное собрание.

ПОВЕСТКА ДНЯ.

1. Обсуждение тезисов доклада т. Молотова—докладчик т. Башкуров.

2. Обсуждение тезисов доклада т. Жданова—докладчик т. Лебедев.

3. Выборы делегатов на XV Карельскую Областную конференцию ВКП(б).

Явка всем членам и канд. ВКП(б) обязательна. РК ВКП(б)

По-большевистски проведем месячник социалистического соревнования

С 15 февраля начался месячник социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б), разрешенный Центральным Комитетом партии и постановлением бюро Карельского обкома ВКП(б).

Задачей месячника социалистического соревнования является выполнение каждым механизированным лесопунктом, леспромхозом, райлесхозом не менее 80 проц. плана первого квартала по заготовке и вывозке ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б) и не менее 100 проц. квартального плана к 25 марта 1939 года.

На период месячника социалистического соревнования районный комитет партии направил на все механизированные лесопункты, леспромхозы и отстающие сельсоветы и колхозы, для оказания практической помощи партийно-советский актив.

Руководители лесных организаций, парторги лесопунктов и леспромхоза, на основе широкого развертывания массово-политической и разъяснительной работы, должны добиться охвата социалистическим соревнованием всех рабочих.

До 17 февраля должны провести массовые собрания рабочих леса, на которых принять конкретные обязательства выполнения квартального плана лесозаготовок.

Задача состоит в том, чтобы уже впервые дни месячника не было ни одного лесоруба, возчика, трелевщика, шофера, тракториста не выполняющего нормы. В каждом участке, бригаде организовать ежедневный учет показателей и ежедневную проверку выполнения взятых обязательств, широко внедряя во все звенья и бригады стахановский метод работы знатных лесорубов тт. Заборского и Готчиева.

Партийные, хозяйственные организации, сельсоветы, должны вновь разъяснить решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе лесозаготовительной промышленности не только среди рабочих леса, но и среди всех колхозников района.

Колхоз „1-е мая“, Сямозерского сельсовета, перевыполнивший план выделенных колхозников на лесозаготовках и успешно выполняя двухсторонний договор по заготовке и вывозке леса получает с Сямозерского механизированного лесопункта 5400 руб. отчислений. Сумма отчис-

лений все время будет расти.

На основе этой разъяснительной работы добиться выхода в лес всей свободной рабочей и гужевой силы колхозов. Большинство колхозов района не выделили полностью рабочую и гужевую силу на лесозаготовки. Это можно объяснить только беспечностью руководителей. Нельзя дальше мириться с таким положением. Видимо эти колхозы не поняли решения ЦК ВКП(б) и СНК от 15 ноября 1938 года. Райисполком, сельсоветы до 20 февраля должны провести массовую проверку выполнения двухсторонних договоров лесных организаций с колхозами, и в дальнейшем регулярно проводить проверку договоров, результаты проверки обсудить на собраниях в колхозах, президиумах сельсоветов и райисполкома, приняв конкретные мероприятия выполнения двухсторонних обязательств каждым колхозом.

Не должно быть ни одного колхоза, ни одного колхозника, который не выполнил бы своего обязательства по договору с лесозаготовительной организацией.

Районный комитет комсомола в период месячника направляет комсомольский актив для оказания практической помощи лесным комсомольским организациям.

Решительно надо улучшить культурно-массовую работу в лесу, обслуживание рабочих кино, радио и т. д. Для этой цели пригласены избачи к лесным организациям, организована бригада художественной самодеятельности для обслуживания рабочих леса. Установлен маршрут кино на период месячника.

Райлеспродторг должен улучшить торговлю и общественное питание на лесозаготовках.

Должно быть сделано все для того, чтобы провести месячник социалистического соревнования образцово.

Дело чести всех партийных и не партийных большевиков района принять все меры к тому, чтобы вывести лесную промышленность в передовые ряды народного хозяйства лучшим подарком к открытию XVIII съезда ВКП(б) будет выполнение плана лесозаготовок.

Секретарь РК ВКП(б)
БЕЛОВ.

КО ВТОРОЙ ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ (18/II—1937 г.—18/II—1939 г.) ВЕЛИКИЙ БОЛЬШЕВИК

Советская страна чтит память великого пролетарского революционера Григория Константиновича Орджоникидзе.

Серго Орджоникидзе вошел в историю большевистской партии, в историю борьбы за социалистическую революцию как человек, дорогой для всей партии, для трудящихся СССР, для угнетенных всего мира, как верный ученик, соратник, друг Ленина и Сталина, как замечательный строитель нового мира.

17-летним юношей в 1903 году вступил Серго в большевистскую партию.

Ему еще и не исполнилось и 20-ти лет, когда он был в первый раз арестован и брошен в тюрьму.

Летом 1906 года в Тбилиси Серго впервые встретился с товарищем Сталиным. Под его руководством, работая сначала в Тбилиси, затем в Баку, Серго рос и формировался, как пролетарский вождь.

В конце 1910 года Серго едет в Париж учиться в партийной школе, созданной В. И. Лениным. Но вскоре прерывает учебу и по заданию Ленина отправляется в Россию для подготовки к созыву Пражской партийной конференции, которая, изгнав меньшевиков из партии, оформила самостоятельное существование большевистской партии. На этой конференции Орджоникидзе был избран членом Центрального Комитета партии и вошел в созданный во главе с товарищем Сталиным практический центр для руководства революционной работой в России (Русское бюро ЦК).

Около восьми лет Серго

провел в тюрьмах, на каторге, в ссылке. Но ничто не могло угасить в нем несокрушимую энергию и волю к борьбе.

Февральская революция 1917 года застала Орджоникидзе в якутской ссылке. Летом 1917 года по возвращении в Петроград он по предложению Ленина был введен в Петроградский комитет большевистской партии. Тов. Орджоникидзе являлся ближайшим помощником Ленина и Сталина в период подготовки и проведения великого социалистического переворота в октябре 1917 г.

В годы гражданской войны Серго — бесстрашный полководец. Украина, Дон, Северный Кавказ, Закавказье, Белоруссия — всюду он руководит борьбой с контрреволюцией. Велика роль Серго в сплочении и организации братского содружества народов Кавказа, в освобождении этих народов.

„Привет освободителю Азербайджана! Он первый вошел в Азербайджан!“ — так приветствовал Серго товарища Сталина во время приема Азербайджанской делегации в Кремле в январе 1936 года.

Партия ставила Серго на самые ответственные участки. Под руководством т. Орджоникидзе была создана Закавказская федерация советских республик, сыгравшая исключительную роль в укреплении дружбы народов Закавказья и социалистической перестройке народного хозяйства в Закавказье.

Возглавляя с 1926 года ЦКК—РКИ, тов. Орджоникидзе беспощадно громил троцкистско-зиновьевских,



бухаринских, буржуазно-националистических и иных капитулянтов и изменников.

В ноябре 1930 года партия поручила Орджоникидзе руководство социалистической индустрией, а в декабре решением объединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) он был введен в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Социалистическая индустрия под руководством товарища Серго пошла от одной победы к другой. Он спускался в шахты Донбасса и Метростроя, его видели у себя строители всех гигантских сооружений сталинских пятилеток. И всюду, где бы он ни появлялся, он был образцом, по которому стремились равняться.

Серго своим зорким взглядом увидел в ударе отбойного молотка Алексея Стаханова начало нового могучего народного движения. Он проявил огромную инициативу и энер-

гию в организации стахановского движения, которое подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму.

Серго горячо любил народ и верил в его силы. Он воспитывал кадры в духе революционной обидельности, ненависти к врагам народа, в духе беззаветной преданности большевистской партии, товарищу Сталину. Он был бесстрашен в бою и беспощадно громил троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистических и иных наемников фашизма.

За два года, отделяющие нас от смерти Григория Константиновича Орджоникидзе, наша страна поднялась на новую высоту во всех областях своей жизни. Наша страна вступила в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу. Наш народ уверенно и победоносно идет к коммунизму. Рабочие, колхозники, интеллигенция готовятся встретить XVIII съезд партии новыми победами на всех участках народного хозяйства, науки и культуры. Партия приходит к своему очередному съезду более крепкой и сплоченной, чем когда-либо.

Дело, за которое всю жизнь боролся Серго, с каждым днем растет, развивается и преуспевает, одерживая все новые победы.

Память о великом большевике Серго, показавшем своей мужественной, прекрасной жизнью образец того, как надо работать, бороться и побеждать, будет жить в веках.

Валмистутах кеват кўльвўх

Колхоза „Ш решающий“, Прияжн сельсовнотту (председателя т. Михеев) хўвин валмистуу кеват кўльвўх.

Назнуачитту семенной фонда ювā виллэй мўб колхозал он таўзи, вайн сиэмен картошкой эй олевиэ достаточно, но эниэ кевнāдў хўб не дуумайяк суаха полностью.

Кўльвўб варойн оли качотту руйста 2.300 кг., кагруа 3.090 кг. и нāмиэ сиэмен виллэйи сортируйченду и триаруйченду он лоппийтту февралян 3 пāйвāнā.

Овоцилой варойн он выделитту 25 согойн сууруйне площади муада. Турнепан и морковкан сиэменет оллах ё варуксис.

Удобрения педолой варойн тоже он варуксис. Он керātтў 540 кг. тухкуа. Торфуа он ведеттў педолой 20 тоннуа и эндистā ведеттўў оли 10 тоннуа. Хўштўбн веяндā он заводитту.

Кай сельскохозийственной инвентари он полный порядокас кеват кўльвўб варойн. Куйн мўб нāймйб ўлембāнā майянттулойс примиэройс, что колхоза „Ш решающий“ он полный валмехуос оттамах вастах кеват кўльвўн.

Мин результаттана колхозас оллах нāмā хўвāt пуолет? Эниэ кайккнā хўвāн большевисткойн руководстван результаттана, куламан он азеттану тов. Михеев омас колхозас.

Нāгўў, что колхозан председатели тов. Михеев кайкел вāел борется сил, чтобы хейян колхоза тулис большевисткойси и колхозникат зажиточнолойкси.

Х.

В помощь изучающему историю ВКП(б)

Как Ленин работал с книгой

Выход в свет „Истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)“ является важнейшим событием в идейной жизни нашей страны. В своем постановлении от 14 ноября 1938 г. Центральный Комитет ВКП(б) подчеркнул огромное значение „Краткого курса истории ВКП(б)“ для воспитания советской интеллигенции в духе марксизма-ленинизма. Одновременно Центральный Комитет указал, что главным и основным методом изучения истории и теории большевистской партии и основ марксизма-ленинизма является самостоятельное чтение „Краткого курса истории ВКП(б)“ и сочинений Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

Партия призывает всех партийных и непартийных большевиков, всю советскую интеллигенцию к глубокому изучению теории марксизма-ленинизма. Нуж-

но учиться так, как учились старшее поколение большевиков, как учились Ленин и Сталин.

Достойный наследник и величайший продолжатель всей многовековой культуры человечества, В. И. Ленин читал необычайно много, но не любил бессистемного чтения. Он читал по определенному плану и к чтению относился, как к большой, серьезной работе. Теоретической работы Ленин не прекращал даже в тюрьме и ссылке. За границей, в эмиграции, он пользовался каждым свободным часом, чтобы отправиться в библиотеку. Сохранилось много тетрадок и выписок Владимира Ильича, и по ним можно судить, какое огромное количество литературы по всем отраслям знания было им проработано. „Он всю жизнь учился. Изучал великих мыслителей и живую жизнь,

теорию и практику, факты и цифры“¹⁾, — говорит сестра В. И. Ленина Мария Ильинична Ульянова.

Рабочие тетради Ленина с конспектами различных прочитанных им произведений и его пометки на книгах теперь опубликованы в „Ленинских сборниках“. Они раскрывают перед нами как бы лабораторию ленинского творчества, показывают наглядно методы его работы с книгой.

За какую бы работу Ленин ни брался, он делал ее необычайно тщательно, занимался подробной проверкой всех данных, продельвал сам „черновую“, подготовительную работу. Каждый вывод Ленина покоится на огромном фактическом материале, который сам он тщательно собирал и проверял. Достаточно сказать, что для написания своей знаменитой брошюры об империализме Ленин глубоко изучил и проконспектировал всю литерату-

ру по этой проблеме на многих языках.

Основные произведения Маркса и Энгельса — „Капитал“, „Коммунистический манифест“, „Анти-Дюринг“ и др. — Ленин хорошо изучил еще в юности. В течение всей своей жизни Ленин постоянно читал и перечитывал сочинения Маркса и Энгельса, снова и снова возвращался к изучению их. Читая произведения Маркса, Ленин как бы „советовался с Марксом“ в решении сложных вопросов революционного движения новой эпохи. Ленин воспринимал марксизм творчески, обогащал его новым содержанием на основе изучения опыта классовой борьбы в новую историческую эпоху.

В конце 1916 г. и в начале 1917 г., в самый разгар империалистической войны, когда чувствовалось приближение революции, Ленин снова перечитал произведения Маркса и Энгельса и выписал в тетрадь все их высказывания о государстве и диктатуре

пролетариата. Так родилась тетрадь „Марксизм о государстве“.

В 1917 г., после июльских дней, в шалаше на станции Разлив Ленин продолжал работать над этой тетрадью, делал свои замечания и в августе-сентябре 1917 г. написал на основе таким образом подготовленного материала известную книгу „Государство и революция“. В этой книге Ленин нанес сокрушительный удар ревизионизму, защитил и развил дальше, поднял на новую ступень учение марксизма о государстве и диктатуре пролетариата.

Тетрадь Ленина „Марксизм о государстве“ показывает, как внимательно Ленин изучал произведения Маркса и Энгельса, и дает яркое представление о методах ленинской работы с книгой.

Ленин читал внимательно, с карандашом в руках. При чтении он выписывал к себе в тетрадь важнейшие места, излагал кратко,

¹⁾ Д. И. и М. И. Ульяновы. „О Ленине“. ИМЭЛ, 1933 г., стр. 10

Покрывать долг стране

Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 4 декабря 1938 года возврат денежных ссуд Банку, приравнен к перво-очередным платежам по расчету с государством.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или в сберкассе.

Денежные средства неделимых фондов колхозы должны хранить на своих счетах капиталовложений в сельхоз-банке.

Как же выполняются эти важнейшие директивы партии и правительства руководителями колхозов нашего района?

Нужно сказать, что имеются такие колхозы, которые аккуратно выполняют свои обязательства перед государством — как, например, колхозы „Новые пески“, „Карельский землероб“, „1-е мая“ Лахтинского сельсовета и др.

Но наряду с этим имеются такие колхозы, которые задерживают возврата ссуд. Как, например, колхозы „Энзямийнен“, им. Ворошилова, „III Решающий“, „Красная горка“.

Плохо обстоит дело с возвратом долгосрочных кредитов банку в колхозах Вешкельского и Каскеснаволоцкого сельсовета, в которых 20 колхозов имеют просроченную задолженность по ссудам сельхоз-банку.

По району насчитывается 27 колхозов имеющие просроченную задолженность сельхоз-банку на сумму 42 тыс. рублей.

Рост просрочек — результат расхлябанности в аппаратах правлений и отдельных руководителей колхозов.

Неделимые фонды являются базой для дальнейшего роста колхозов. Однако отчисления в этот фонд перечисляются колхозами несвоевременно и не полностью.

Совершенно не производят отчислений колхозы: „III решающий“, „Совет“, им. Кирова, „Путь Ленина“ и др.

Правления колхозов еще не учли важности этого дела для хозяйственного укрепления колхозов, допустили просрочки, расходуя средства неделимых фондов не по назначению.

Свободные денежные средства, отдельные колхозы не хранят на своих текущих счетах в банке. В виду чего тысячи колхозных денег находятся в мертвом капитале, в кармане председателей колхозов, которые зачастую разбазаривают колхозные средства. К примеру колхозы „Землероб“, им. Кирова, „Путь к социализму“ и др.

Такие колхозы, которые хранят все свободные средства на счетах в банке, получают большие суммы дохода в виде процентов от банка. Так, например, колхоз „Новые пески“ получил 200 руб. процентов.

Работать без просрочек, беречь колхозное имущество, хранить свободные колхозные денежные средства на счетах в банке и расходовать их в строгом соответствии с уставом сельхоз-артели — вот, что должно стать незыблемым правилом для руководителей колхоза.

Евдокимов.

своими словами содержание и составлял подробный конспект прочитанной книги. Различного рода подчеркиваниями и пометками на полях Ленин выделял основные, главные мысли автора. Некоторые места Ленин подчеркивает один раз, другие — несколько, одни — простой чертой, другие — волнистой, одни слабо, другие — жирно и т. д. Некоторые цитаты и свои замечания Ленин заключает в рамки или в скобки разной величины и формы. Все это позволяет Ленину хорошо ориентироваться в своих записях, легко и быстро находить нужное место при последующей работе над тетрадью.

Так, изучая произведение Маркса „Гражданская война во Франции“, Ленин подробно записывает в свою тетрадь характеристику Парижской Коммуны. Он внимательно прослеживает все указанные Марксом признаки государства нового типа. Выписав по-немецки выражение Маркса, что коммуна „была, по

сути дела, правительством рабочего класса“, Ленин отчеркнул это место двумя чертами и на полях тетради написал по-русски: „Коммуна — правительство рабочего класса“. Последние слова Ленин дважды подчеркнул.

Внимательно читая то или другое произведение, Ленин умел в своем конспекте очень кратко и ясно отразить весь ход мысли и основное содержание книги. В тетради „Марксизм о государстве“ Ленин цитирует знаменитое место из „Критики Готской программы“ Маркса о диктатуре пролетариата, о переходном периоде и о различных ступенях развития коммунизма. Эту мысль Маркса Ленин кратко выражает так в своей заметке на полях: „Итак: I „долгие муки родов“, II „первая фаза коммунистического общества“, III „высшая фаза коммунистического общества“.

(Продолжение в след. ном.)

Оттуда примьера паракис стахановцойс

Колхозас „Алгу“ он хувиэ руадайн стахановцой, кудамат руатах илман прогулой и выполнайдах выработкан нормат ули 150 процентуа.

Примераксе, январян куус выработайдих стахановцат — Д. Ф. Серов — 34 трудодайвиэ, Дарья Ковригина (скотница) — 38,8 трудодайвиэ, С. К. Корнилов (конюха) — 59,6 трудодайвиэ, А. П. Калинина — 35 трудодайвиэ, и м. и.

Колхозас стахановцой риннал он айя лодырилой и прогульщиккой, кудамат ай тахтота руата, а колхозан правления ни миттумий мизрой ай оле прииминь. Примьераксе, Мария Корнилова, А. П. Серова, кудамат январян куус выработайдих 1,5 трудодайвиэ.

Тамя виэ керран потверждайчоу, что колхозан правления ай виэ оле доведину ёга колхозникан сознаниях сельско-хозяйственной артели уставуа и СССР-н СНК-н, ЦК ВКП(б)-н и ВЦСПС-н постановления трудовоин дисциплина упорядочениях нах.

Миня дуумайчен, что колхозан правления и сен председатели т. Федоров доведину ёга колхозникан сознаниях сельско-хозяйственной артели уставан и установиу твердойн дисциплина колхозас.

И. Еремеев.

Мейян обязательства

Муй Важино-пристанн сельсовиэтан о б о ронной секция членат включий-мексех социалистической соревнованиях ВКП(б)-н XVIII с'ездан честиксе.

XVIII с'ездал подаркакс подготовиммо 10 хенгис ПВХО-н значкистуа.

Ригин.

Оживиз руадо неграмотнойн и малограмотнойн ке

Колхозас „Победа“, Кунгозеран сельсовиэтуа, олдих выделитут сельсовиэтан пуолес ликвидаторийксе Корзан средней школас пай М. Я. Гурьев и А. Бурчина, но хуй тас колхозас ни миттумуа руаду ай виэтай.

Колхозан пуолес оли создайдуй кай условият занятиях варойн и неграмотнойт и малограмотнойт тахтотайс уччиксех, но кай диэло он сийд, что ликвидаторат запуситтих тамя диэло.

Колхоза айян кердуа обрачайчихез таман диэло ке сельсовиэтта, но сельсовиэтта ни мидя ай луадину сих нах, чтобы оживиз руадо неграмотнойн и малограмотнойн ке.

Миня дуумайчен, что Р О Н О ауттау колхозал „Победа“ неграмотности и малограмотности ликвидацияс, заставиэн выделёнойл и к в и д а т о р о й руадамах куй слиадуичех. Колхозан председатели Ермолаев.



На снимке: Тов. Харджиева у себя дома за проверкой письменных работ учеников.

Фото Л. Кадимова.

Бюро-клише ТАСС.

Безобразият торговое аппаратас

Кутижман автомеханизированной бузас эй амуйн аваттих ларьку рабочойн обслуживаниа варойн продуктойл. Ларькас продавцана он И. Н. Попов, кудайн авуау ларькан сийд, конзу ханел юхтуу мизлах.

Рабочолойл, чтобы маня остамех продуктуа ларькас, пидяу айнос эчиче Поповуа, а сийд, конзу хандя лобутах, хан айнос бузину, особенно найванке. Ненгоне факта оли февралян 11 пайвиэ, конза 5 часуни айгана илдуа тулдих ларьках М. Калинина и А. Богдеева остамех продуктуа, то Попов чаккай хейдуй эй отпустинух продуктуа.

Райлеспроттергал пидяу приимиз мизрат продавцах Поповахнах.

Леккиев.

Работа Каскеснаволоцкой начальной школы

Задача и долг каждого педагога заключается в том, чтобы каждого школьника вооружить прочными знаниями наук, воспитать в духе беззаветной преданности делу партии Ленина — Сталина и жгучей ненависти ко всем ее врагам.

Как же с этой задачей справляется Каскеснаволоцкая начальная школа? В школе имеется 4 класса, в которых обучается 53 учащихся.

После зимних каникул работу 4 классами РОНО возложило на зав. школой тов. Арестова, который работает в две смены. Чтобы добиться хороших показателей в учебно-воспитательской работе, надо тщательно готовиться к урокам, чтобы урок прошел

содержательно и интересно, но, к сожалению, тов. Арестов при всем желании не успевает готовить хорошо уроков.

Кроме этого у тов. Арестова имеется 6 общественных поручений, как, например комсорг, пионервожатый, руководитель ликбез секцией, зав. интэрнатом и т. д. В результате чего в школе не успевают 15 учащихся, не проводятся пионерские сборы, охват учебой неграмотных и малограмотных только 50 проц.

Я думаю, что РОНО позаботится о педагогических кадрах и выделит для Каскеснаволоцкой начальной школы второго педагога.

И. Еремеев.

Таввеллизести андуа облигацият подписчикойн кэзих

Облигациэлойн омаайгайне и таввеллине аннанда подписчикойл — тамя он предприятияйн и организациэйн основной и глауной задуача.

Предприятияйн и организациэйн бухгалтеройл он возложитту обязанности проведиз расчеттой подписчикойн ке и удержиз подписчикойн заработнойплатас вносат займах подпискуа муй, облигациэлойн получчимине сберегательнойс кассас и вручимине подписчикойл (подпискан таввеллизен платан яльгех и подписчикойн выбытиян яльгех коллективас пай).

Однако отдельной коллективат эй эллендетту тайдя важнейшойда задуача, куйн обеспечиз облигациэйн омаайгайне выдача кэзих выбывающейлойл подписчикойл, кудамал искусственно игнорируйях подписчикойн правдой. Он мойзий коллективойн бухгалтерой и счетонойл, кудамат виэ эй получитту облигациэлойн авансуа райсберкассас пай и эй обеспечитту выдачу

яльгимэзля выбывающейлойл подписчикойл, хотя подписчикат выбывайдих коллективас пай, куйн Нуожярвен МТС, Вешкелуксен МТС, Кунгозеран, Вешкелуксен, Пухярвен сельпо, Киндахан есплавной контора. Пухярвен, Метчелан [и Сийярвен сельсовиэтан и тойзет.

Организациэйн и предприятияйн руководителёйл и бухгалтеройл пидяу эллендий политическойн вопросан существа, омаайгайне и таввеллине облигациэйн аннанда кэзих подписчикойл — либо тас он паллепайхизен Советсколойн государственнолойн займойн руавон залоган нийен популяризация муй.

Соответствующойл организован пидяу необходимо учтиэ тамя положения и виновной облигациэйн задержкас и эй омаайгазес аннандас подписчикойл, кудамат выбываях коллективас, привлеккиэ ответственности, куйн подписчикойн правойн игнорируйчий. Титов.

Растут затруднения Японских захватчиков

Японские захватчики никогда не думали, что тяжёлая ими грабительская война против китайского народа примет столь тяжёлый характер и приведёт Японию к тяжёлому экономическому истощению. Дело в том, что, за исключением меди, Япония не имеет своих запасов сырья, необходимых для ведения войны. Япония приходится затрачивать большие средства на закупку военно-стратегических материалов. По оценке французской печати, золотые запасы Японии к концу 1938 года составляли меньше одной четверти того, что она имела к началу войны против Китая.

От чрезвычайных законов японского правительства страдают все слои населения, за исключением дельцов, наживающихся на войне.

Японские промышленники изобрели особый способ эксплуатации, переводя высококвалифицированных рабочих в категорию „временных“, то-есть таких, которые получают более низкую зарплату и совершенно лишены прав на социальное страхование. Таких „временных“ рабочих официальная японская статистика насчитывает около 3 миллионов.

Эта огромнейшая армия бесправных и голодных людей вынуждена отдавать посредникам, устраивающим их на работу, до 30 процентов заработной платы.

Растущая дороговизна жизни и неслыханная эксплуатация усиливают недовольство рабочих. Несмотря на жестокий террор и преследования, рабочие начинают все более настойчиво протестовать против политики военной авантюры.

Сельское хозяйство Японии идет к упадку. Посевные площади сокращаются. Так, например, на острове Хоккайдо площадь под рожью в 1938 году сократилась на 16 проц, а по остальным зерновым культурам на 7 проц. У крестьян насильственно

отнимаются земли под постройку военных заводов и аэродромов. В 1938 году было отчуждено под военные постройки около 6.740 гектаров крестьянских земель.

Японский крестьянин обречен на голод и разорение. Его земля, лишённая удобрений, истощена. В 1938 году из-за финансового истощения ввоз в Японию фосфорного удобрения сокращен до 520 тысяч тонн вместо 970 тыс. тонн в 1937 году. Потребность же в фосфорных удобрениях определяется в 1.200 тыс. тонн. Все это не могло не отразиться самым плачевным образом на урожае истекшего года.

Растущие внутренние затруднения Японии привели к тому, что в январе 1939 года правительство принца Коноэ было заменено новым кабинетом под председательством близкого к фашистским кругам Хиракумы. Японская военищина питает надежду, что новый кабинет более „смело“ разрешит внутренние затруднения и будет действовать так, чтобы подчинить всю экономику страны военным целям. Новое правительство Хиракумы еще энергичнее будет осуществлять захватническую политику Японии.

Под непосильной тяжестью войны японские трудящиеся обречены на голод и вымирание. К призываемому в армию новому пополнению предъявляются сниженные требования, и тем не менее приходится браковать до 45 — 50 процентов призываемых из-за плохого состояния здоровья.

За время войны, по данным иностранной печати, Япония потеряла убитыми и ранеными более 700 тысяч человек. Наступивший второй период войны в Китае принесет японцам еще большие потери. Китайский народ, объединившись в освободительной борьбе против иноземных захватчиков, полон решимости бороться с врагами до окончательной победы.

М. Тихомиров.

В одной из школ командиров героической армии китайского народа.



На снимке: Тактические занятия курсантов. Фото Р. Кармен.

Больше заботы оборонной работе

Осоавиахим — массовое добровольное общество советских патриотов, сила Осоавиахима — в его повседневной связи с массами. Отсюда ясно, какое огромное значение имеет политическая работа Осоавиахима в широчайших массах советского народа.

Товарищ Сталин на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 году говорил:

„Необходимо прежде всего повернуть внимание наших партийных товарищей, увязавших в „текущих вопросах“ по линии того или иного ведомства, — в сторону больших политических вопросов международного и внутреннего характера.“

Необходимо поднять политическую работу нашей партии на должную высоту, поставив во главу угла задачу политического просвещения и большевистской закалки партийных, советских хозяйственных кадров.“

Это указание вождя целиком относится к осоавиахимским организациям и нашего района. Руководящие работники оборонного общества, председатели первичных организаций, инструктора ПВХО, все наши активисты ни на минуту не должны забывать о том, что политическая работа среди членов общества является их первой обязанностью.

Гнусные предатели родины, троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические бандиты, орудовавшие в Осоавиахиме, всячески пытались оторвать практическую работу общества от политических задач. Но их замыслы разоблачены.

После перевыборов райсовет Осоавиахим несколько перестроил свою работу. Это показывает результат работы за период июня месяца 1938 года до 1-го января 1939 года. За этот период было организовано 12 новых первичных организаций и плохо работающие организации Осоавиахима были восстановлены.

Одновременно выросли и первичные организации Осоавиахима. В Святозерской неполной средней школы (председатель тов. Федоров) — выросла из 5 членов до 77 членов. В Корзинской средней школе первичная организация выросла из 13 членов до 54 членов и ряд других. В этих организациях регулярно проводят массовую работу среди членов Осоавиахима.

Хорошо работает инструктор ПВХО села Пряжа (больница) т. Манкевич, которая уже подготовила значков ПВХО 10 человек. Кроме этого, она участвовала в „военной игре“, где показала хорошие результаты.

Группа самозащиты дома № 5 по улице Желябова (Ленинград) добилась наилучших результатов в проведенных массовых учениях ПВХО в городах Советского Союза. Все участники группы сдали нормы на значок ПВХО.



На снимке: Группа самозащиты дома № 5 по улице Желябова обсуждают план ПВХО своего дома (слева направо): Д. Г. Гришина — политрук группы, К. Э. Тупина, П. Л. Ряме, А. С. Райкова и Д. Н. Бабуров — начальник самозащиты дома.

Фото Демещенко.

Бюро-клише ТАСС

Хуже всех работают первичные организации, как, например, Пряжинский леспромхоз — Заболотский, риковская — Мелентьев, Святозерском сельсовете в колхозе „Энзимайнен“ — Горячий и т. д.

Первичные организации

Осоавиахима должны коренным образом перестроить свою работу, используя все резервы, которые имеются на местах, с таким расчетом, чтобы все колхозники знали технику военного дела.

И. Еремеев.

Подарок XVIII с'езда

Муж Салменишкан связан почтовой отделением работником кат, куунелдуху очередной XVIII с'езда авадумизес, обязуяччемо-кхес:

Доставляя населения корреспондентия илмай муж-

хастумиста, развернув большевистской печати распространения 100 процетал и вызываеччемо Прияжан районан кайккий письмомосдой последуя мейян примиярал.

Семенов.

Обязательство работников Промкомбината

Работники Промкомбината с огромной радостью встретили сообщение о предстоящем открытии исторического с'езда большевистской партии.

В честь XVIII с'езда они включились в соцсоревнование и взяли на себя следующие обязательства: Выполнить квартальный план на 105 проц., работать без простоев, улучшить выпуск продукции и т. д., так-же Пашин П. И. (машинист) вызвал на соцсоревнование тов. Евдокимова (работает на шпалорезке).

Они с первых же дней горячо взялись за выполнение своих обязательств.

Бурцев.

Ответы редакторам сияхине З. ИВАНОВА.

Объявление

Пряжинское райфо предлагает всем организациям и учреждениям территории района зарегистрировать

штаты, ставки и адм. управленческие расходы с 26/II по 1/IV-39 года.

Райфо.